### August 24 2024 Saturday Page4

# 以色列代表團赴埃及 討論「費城走廊」駐軍

### 哈馬斯稱以軍必須從加沙撤出 中國代表指停火談判和政治解決才是根本出路

以色列代表團 22 日前往埃及首都開羅,

### 與埃及、美國代表團討論「費城走廊」等問題。 「費城走廊」致停火談判陷入僵局

中新社援引《以色列時報》報道稱,當 前談判的癥結之一在於「費城走廊」。以總 理內塔尼亞胡堅稱,以色列國防軍對「費城 走廊」的控制對於防止巴勒斯坦伊斯蘭抵抗 運動(哈馬斯)重新武裝至關重要。哈馬斯 則表示,以軍必須從加沙地帶全部撤出。

據卡塔爾「新阿拉伯人」網站報道,以 色列、美國和埃及代表團 22 日在開羅舉行會

報道稱,以色列代表團正在考慮在「費 城走廊」部署國際部隊,以軍將逐步撤出。 以色列總理辦公室隨後對該報道予以否認, 並稱以色列將堅持控制「費城走廊」的原則。

據悉,「費城走廊」指的是加沙地帶與 埃及邊界一段長約14公里、作為軍事緩衝區 的狹長地帶。以軍5月宣佈已從哈馬斯手中 奪取對該地帶的控制權。哈馬斯要求以色列 應從「費城走廊」撤軍,以方則堅持不撤, 這成為雙方停火談判僵局的原因之一

#### 拜登促內塔尼亞胡表現出更大「靈活性」

美國白宮 21 日發表聲明,美國總統拜登 當天與內塔尼亞胡通電話,「總統強調達成 停火和釋放人質協議的緊迫性,並討論了即 將在開羅舉行的會談,以消除任何剩餘障礙」。

據美國 Axios 新聞網引述消息人士的話 說,拜登在通話期間敦促內塔尼亞胡表現出 更大的「靈活性」,重點就是「費城走廊」 駐軍問題。

據以色列第 12 頻道電視台報道,內塔尼 亞胡近日批評以色列代表團在談判中表現軟 弱,不斷尋求妥協,只有他堅持維護以色列 的利益。

報道稱,以談判人員認為內塔尼亞胡堅 持以色列在「費城走廊」駐軍並不是必要的, 而是談判的「障礙」。

有以色列官員表示,內塔尼亞胡的立場 是,必須對哈馬斯施加軍事和外交壓力,以 達成協議。達成協議也並不意味着戰鬥結束, 以色列將繼續戰鬥到實現所有目標。

#### 中方:慘狀絕對不能再繼續下去

路透社 22 日援引消息人士的話稱,圍繞 以色列未來在加沙的軍事存在以及釋放巴勒 斯坦被關押人員等問題的分歧,阻礙了協議 的達成。有哈馬斯官員稱,美國提出的過渡 性提案「不包括永久停火」。

美國常駐聯合國代表 22 日在安理會巴以 問題公開會上表示,加沙地帶停火和釋放人 質協議「達成在望」,並敦促安理會成員國 向哈馬斯施壓,使其接受以色列已同意的過 渡性提案。

中國常駐聯合國代表傅聰在會上強調 停火談判和政治解決才是解決巴以問題的根 本出路。

傅聰說,加沙遭受了長達 10 個多月的封 鎖、圍困、轟炸、襲擊,已造成4萬多人死亡, 190萬人流離失所。加沙地帶80%的房屋被毀, 85%的區域置於以色列軍方提出的「緊急撤 離令」之下。在約旦河西岸地區,去年10月 以來近600名巴勒斯坦人被殺害。慘狀絕對 不能再繼續下去。

傅聰表示,國際社會一再發出停火止戰 的強烈呼聲,聯大、安理會和國際法院都提 出了明確要求。但以色列對此置若罔聞,沒 有展現出任何停火跡象。安理會第 2735 號決 議已經通過2個多月,但以軍在加沙的軍事 行動仍在持續,每天都在造成新的人員傷亡。 與此同時,以方一再採取挑釁和冒險行動, 導致衝突外溢風險不斷加劇,中東地區形勢

傅聰說,迷信通過軍事手段在加沙實現 「完全勝利」只會造成更多無辜平民傷亡, 不會為解救人質創造條件,也不會為以色列 和地區帶來和平與安寧。

傅聰表示,只有秉持共同安全理念才能 實現可持續安全。地區和平必須由各方以負 責任態度參與構建。實現巴勒斯坦獨立建國、 落實「兩國方案」是政治解決巴以問題的唯 一可行出路。

### 巴民眾稱沒有哪個地方是真正安全的

以軍 22 日向加沙地帶南部發出新一輪撤 離令。據美聯社報道,以軍要求汗尤尼斯東 部的巴勒斯坦人向西遷往指定的「人道主義 區」。報道說,最新的撤離令再次導致更多 巴勒斯坦人逃往海邊一小片擁擠的地區。當 地民眾表示,沒有哪個地方是真正安全的, 因為以軍一再在指定的「人道主義區」內發

美聯社稱,以軍宣稱哈馬斯試圖在汗尤 尼斯重組,近日不斷對該地區發動襲擊。

聯合國人權事務高級專員辦事處 22 日在 社交媒體上發文稱,這是以軍自8月1日以 來的第13次撤離令,居住在汗尤尼斯部份地 區的巴勒斯坦人被要求遷往以色列所謂的「人 道主義區」。自去年 10 月以來,加沙地帶已 有約 90% 的人口流離失所,被限制在僅佔加 沙地帶十分之一的地區。

據以色列第12頻道電視台22日報道, 巴勒斯坦消息人士說,哈馬斯正在考慮對海 外的以色列人發動襲擊,以報復哈馬斯政治 局前領導人哈尼亞被暗殺。目前尚不清楚此 次行動的目標是以色列平民還是官員。

普京稱烏軍試圖襲擊核電站 俄方已向國際原子能機構通報

庫爾斯克核電站評估現場情況。

們能夠成行。

俄羅斯總統普京 22 日表示,烏克蘭武裝 力量試圖襲擊俄庫爾斯克核電站。國際原子 能機構總幹事格羅西表示,他將於下週訪問

據克里姆林宮網站消息, 普京當天主持 召開俄庫爾斯克州、別爾哥羅德州、布良斯 克州邊境地區形勢會議時表示,22日凌晨烏 軍試圖對庫爾斯克核電站發起攻擊。俄方已 向國際原子能機構通報此事,該機構承諾派 專家前往現場對情況進行評估,俄方希望他

國際原子能機構官網22日發佈消息說, 該機構當天接到俄方通報稱,在庫爾斯克核 電站區域內發現一架無人機殘骸,其距核電 站乏燃料核儲存設施約 100 米。該機構總幹 事格羅西表示,核電站附近的軍事活動對核 安全和核安保構成嚴重威脅。他計劃下週訪 問庫爾斯克核電站,將及時獨立評估局勢, 並將討論可能需要進一步開展活動的方式,



執行「和諧使命 -2024」任務的中國海軍「和平方舟」號醫院船 22 日抵達南非,開始進行 為期7天的友好訪問並提供醫療服務。這是「和平方舟」號醫院船首次訪問南非

### 中白聯合公報公佈 雙方確定2030年前重要合作方向

《中華人民共和國政府和白俄羅斯共和 國政府聯合公報》22日公佈。在公報中,雙 方確定 2030 年前中白重要合作方向。

中新社報道,8月22日至23日,應白 俄羅斯總理戈洛夫琴科邀請,中國總理李強 對白俄羅斯進行正式訪問。

訪問期間,李強總理分別同盧卡申科總 統、戈洛夫琴科總理舉行會見、會談。雙方 在誠摯友好氣氛中就雙邊關係、各領域合作 及共同關心的國際和地區問題深入交換意見, 達成廣泛共識。

公報稱,雙方高度評價中白全天候全面 戰略夥伴關係及兩國各領域合作成果,一致 認為在兩國元首戰略引領下,中白關係高水 平運行,務實合作穩步推進,國際協作富有 成效。雙方重申,將以兩國元首共識為根本 遵循,密切高層交往,擴大互利合作,實現 共同發展與繁榮。

公報指出,雙方決定,到2030年,兩國

政府的中期核心任務是分享借鑒中國現代化 建設的經驗和成果,協作發展新質生產力。 白方在中方支持下推進科技創新,拓展新的 工業領域並推進現有產業現代化,遵循生態 優先和綠色發展理念,適應世界生產關係新 趨勢。

公報稱,雙方譴責使用非法單邊強制措 施,認為這些措施不僅違反包括聯合國憲章 在內的國際法,還與包括聯合國 2030 年可持 續發展議程在內的聯大有關決議相悖。

在公報中,雙方確定 2030 年前中白重要 合作方向。例如,雙方願加強產業鏈供應鏈 合作。推動外貿產品的標準與合格評定互認, 優化進出口流程合格評定手續,避免重複檢 驗檢測,不斷提升貿易便利化自由化水平, 降低雙方成本。

雙方將共同促進中白工業園高質量發展, 完善經營條件,確保工業園優先行業高質量 發展。

雙方將共同舉辦「2024-2025 中白科技 創新年」,繼續擴大科技合作,支持科研機構、 高等院校、企業之間的務實合作,鼓勵建立 聯合實驗室、聯合應用研究中心、合資企業、 高科技園區和其他科研機構。

雙方願深化兩國企業在機械、生物和雲 計算等領域合作,開展技術交流和聯合生產, 實現白俄羅斯傳統產業現代化升級,提高中 國和白俄羅斯產品的競爭力。

雙方將在信息和通信技術領域開展互利 合作,包括人工智能、通信、軟件、物聯網、 開放源代碼、網絡和數據安全、電子遊戲、 無線電頻率協調、專業教育和行業科學研究 工作等領域。為發展兩國的數字經濟,雙方 將在確保安全的前提下推動低敏數據跨境流 動。

雙方將按照互利共贏原則加強能源領域 務實合作,共同推動構建全球清潔能源合作 夥伴關係。

### 它們是柬埔寨的無價之寶 柬埔寨首相洪瑪奈當地時間 22 日在首都

柬埔寨首相迎海外文物回歸:

以評估庫爾斯克核電站的核安全和核安保狀

中新社

金邊舉行隆重儀式,迎接 70 件流失海外的高 棉文物「回家」。

上述文物的回歸是柬埔寨文化遺產保護 工作的重要里程碑。洪瑪奈當天在致辭中表 示,這些珍貴文物不僅是高棉文化的精華所 在,也是柬埔寨悠久歷史和豐富藝術的象徵。

洪瑪奈表示,由於戰爭、盜竊和海外非 法貿易,這些文化寶藏多年來遠離故土。直 到國家實現和平後,祖先的靈魂和寶貴的財 富才得以回歸。它們是柬埔寨的無價之寶。

據介紹,自1996年至2024年7月,柬 埔寨已經從15個國家獲得1098件歸還文物。 目前,相關當局正在積極籌備從海外運回另 外 76 件珍貴文物。

### 韓國電池廠火災調查結果公佈 趕工不良產品引發事故

23日,韓國警方及僱傭勞動部組成的「華 城電池廠火災」事故調查組公佈調查結果。 結果顯示,涉事電池廠自 2021 年向韓國軍方 提供相關電池產品時開始,就一直採用調包 檢測用產品等方式通過質量檢查,生產過程 粗製濫造,最終不良電池產品起火造成重大 人員傷亡。

根據韓國警方調查結果,該電池廠從 2021年向軍方提供相關產品時起,便單獨製 造用於質量檢測的電池,調包檢測樣品,偽 造數據,用以通過韓國軍方的安全檢測。直 到今年4月,該電池廠才在供貨質檢中,首 次被判定未達到國防標準。此後涉事電池廠 為確保交貨量加緊趕工,並在生產過程中使 用未經充分培訓的工人,產品不良率大幅上 升,最終不良產品起火引發事故。

6月24日,韓國京畿道華城市一座電池 製造企業工廠發生火災,造成23人遇難,其 中新社

### 泰國一小型飛機墜毀 9人罹難 包含5名中國公民

泰國 22 日發生一宗小型飛機墜機事故,

中國駐泰國大使館引述泰國當局話語表

泰國當局指,5人是來自中國的遊客,

中 17 人為中國公民。

9人罹難,當中包含5名中國公民。

示,墜機事故發生在泰國東部北柳府。小型 飛機原定前往東南部的達叻府,但與首都曼 谷的素萬那普機場控制塔失去聯繫,其後墜

其中包括兩名未成年人,分別為12歲和13歲。

香港中通社

## 美國副總統哈里斯正式接受民主黨總統候選人提名

美國副總統卡瑪拉・哈里斯 22 日在芝加 哥以「新的前行之路」為主題發表演講,正 式接受民主黨總統候選人提名。

中新社報道,2024年美國民主黨全國代 表大會 22 日閉幕。哈里斯用約 40 分鐘的演 講正式接受黨內提名,成為美國歷史上第一 位非裔女性總統候選人。如果當選,她將成 為美國首位女性總統。

「在這次選舉中,我們的國家擁有一個 珍貴而短暫的機會,擺脫過去的苦澀、憤世 嫉俗和分裂的爭鬥。哈里斯在演講開篇說道, 「這是一個開創新的前行之路的機會,不是

作為任何一個黨派或派系的成員,而是作為 美國人。」

哈里斯 1964年 10 月出生於加州,擁有 非裔和印度裔血統,是美國歷史上首位女性 副總統。她當過律師、地方檢察官,曾任加 州總檢察長、加州聯邦參議員。

哈里斯在演講中回顧了職業生涯為中產 階級、退伍軍人和犯罪受害者所做的努力, 並承諾在未來繼續推動經濟增長, 創造就業 機會,降低普通民眾生活成本。她明確表示,

「建設強大的中產階級將是我總統任期的一 個重要目標。」

在演講中,哈里斯猛烈抨擊了她的對 手——前總統、共和黨總統候選人特朗普。 她指出,美國民眾生活中許多基本的自由正 在受到威脅,尤其是墮胎權、投票權和免受 槍支暴力的自由。共和黨的議程是「將美國

拉回過去,但我們不會回到過去」。 哈里斯還承諾,她將努力解決美國的移 民問題,並確保美國繼續在全球引領科技, 特別是人工智能的發展,同時與盟友緊密合 作,維護國家安全。

據悉,2024年美國總統選舉將於11月5

### 為防範新一輪猴痘疫情 新馬泰開啟入境檢測措施

為防範新一輪猴痘疫情,馬來西亞、泰國、 新加坡已開始實施入境檢測措施。

香港中通社報道,發燒是感染猴痘病毒 後的症狀之一。新加坡 23 日起在港口和機場 設立體溫檢測站,監測從猴痘疫情區來新旅 客。截至本月22日,新加坡今年累計發現 13 起猴痘病例,其中3 起是本月新增的,去 年全年則有 32 起病例。

新加坡衛生部 22 日晚發文告說,現階段 而言,政府不建議全民接種猴痘疫苗,而只 會鼓勵高風險者接種,如曾與猴痘確診病例 近距離接觸的人。該國衛生部長王乙康稍早 前曾說,雖然新加坡與出現病例的非洲地區 沒有直航班機,但作為區域航空樞紐,新一 波猴痘疫情遲早會擴散到新加坡,新加坡要 有備無患。

泰國公共衛生部 22 日召開新聞發佈會確 認,該國出現首例猴痘 1b 變異株病例。這也 是世界衛生組織 14 日為猴痘疫情拉響全球公 共衛生警報後,全球第二例、也是亞洲首例 1b 變異株病例。

據介紹,病例為66歲歐洲男性,上週從 非洲出發經中東國家過境,於14日抵達曼谷, 次日因為與猴痘相關的症狀送醫。

泰國 22 日宣佈,將加強所有國際入境點 的監控和篩查措施。來自 42 個猴痘疫情暴發

國的旅行者,前往泰國前必須提前在衛生部 app 上進行註冊,並在抵達時進行健康檢查, 包括體溫和皮疹的篩查,並核對旅行史。

馬來西亞衛生部 18 日已宣佈加強所有國 際入境處的監測,所有從通報猴痘病例的國 家入境該國的遊客,都必須監測自身健康狀 況長達 21 天。

猴痘是一種病毒性人畜共患病。1970年, 剛果(金)發現首例人感染猴痘病毒病例, 此後病毒主要在非洲西部和中部地區傳播。 人感染猴痘的初期症狀包括發燒、肌肉酸痛、 背痛、淋巴結腫大,之後可發展為面部和身 體大範圍皮疹。多數感染者會在幾週內康復。